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文化部新聞稿  104/02/○○

Fresh Taiwan – Neue Umstellung 

Taiwan ist ein Land, wo man sich zutraut zu träumen und dessen Träumen zu realisieren. In den letzten Jahren ergab sich ein Zuwachs neuer Designer von der neuen Generation dank der wirtschaftliche und kulturelle Verbesserung Taiwans, Informationsflut und häufiger Kontakt mit der Außenwelt. Diese jungen Talente haben mithilfe der Kombination von originalen Materialien aus ihrer Heimat und Gedanken zeitgenössischer Ästhetik ihre Arbeit gemeistert. 
 
Um international Kultur- und Kreativwirtschaft Taiwans sichtbarer und wettbewerbsfähiger zu machen, begann das Kulturministerium im Jahr 2010 die Auswahl der herausragenden lokalen Marken zur Unterstützung für die internationale Werbung und für die Teilnahme an den wichtigen internationalen Messen. Die erste Etappe der Werbekampagne 2015 wird die Ambiente, eine 5-Tage-Konsumgütermesse in Frankfurt am Main, Deutschland. Vom 13 (Fr) bis 17 (Di) Februar findet die Show in der Messe Frankfurt statt. Deren Ausstellungsfläche betragen mehr als 300.000 m2 . Um die Taiwanesischen Marken in Deutschland aufmerksam zu machen, hat das Taiwan Design Center einen Taiwan-Pavillon mit dem Titel "Fresh Taiwan" geplant. Es handelt sich um eine Zusammenarbeit von insgesamt 15 unabhängigen Aussteller aus Taiwan. Das Ziel ist es, die möglichst größte Profit durch die Bündelung von Ressourcen zu schaffen, mit dem Bild eines "grand Taiwan-Pavillons" für mehr Marketing- und Werbewirkungen zu bekommen und mehr Aufmerksamkeit von internationalen Besuchern zu erregen.

Die 10 Firmen, die dieses Mal im Taiwan-Pavillon ausstellen werden, beschäftigen sich mit Möbel, Dekoration, Geschirr, Beleuchtung und andere Gruppen von Produkten. Sie verwenden traditionellen Bambus-Handwerk, Holzschnitzereien, Keramik, Metall, Zement, Kunststoff und anderen Medien. Dadurch präsentieren sie eine frische, abwechslungsreiche und anspruchsvolle Marke im Kultur- und Kreativwirtschaft in Taiwan und zeigen, wie sie durch die traditionelle Kultur eine moderne Lebenseinstellung interpretieren, und die Leidenschaft von lokalen Kulturen Taiwans mit den Produkten integrieren. 


NEUE UMSTELLUNG

Die Teilnahme an einer Ausstellung ist wie Durchführung auf einer Bühne. Neben der Schaffung eines einzigartigen Stils, müssen die Aussteller die Fähigkeit besitzen, innovative zu sein um Aufmerksamkeit zu bekommen. Beim Taiwan-Pavillon handelt sich um ein Thema der neuen Umsetzung. Es betont eine Verschiebung der Funktion, eine Änderung der Form und eine geistliche Umsetzung. Sein visuelles Gesamtbild baut auch um das Konzept der "Umsetzung" auf, wo traditionelle Elemente vereinfacht und mit Neon-Farben dekoriert sind, um einen "frischen" Eindruck auf die Besucher darzustellen.
 
Viele der Ausstellungen sind einzigartige Produkte, die die hervortretenden Taiwanesischen Marken entwickelt haben. „Studio Loud“ hat mit modernen Designgedanken das traditionelle Bambus-Handwerk Taiwans erneut interpretiert, um das neue Gesicht des traditionellen Bambus-Handwerkes zu zeigen. Alle seine Produkte sind lokal handgefertigten aus regionalen Bambus. „META Design“ ist spezialisiert auf Beleuchtung und diskutiert oft über "Licht". Es sieht Lampen als "Lichtträger" und glaubt daran, dass ein Designer eine Lampe entwirft, um die Rolle des Lichts im Leben der Menschen erneut zu interpretieren. Es hat mithilfe der zurückhaltenden ästhetischen Ideen deren Lampen mit Leben in einer natürlichen Weise integrieren lassen. Mit einfache Metallteilen macht „Singular Konzept“ geometrische Lampen und Einrichtung, die der Ästhetik und Funktionalität entsprechen. Bei den Produkten von „Kozy“ handelt sich um kleine Accessoires bis zu Möbeln. Das Ziel ist, eine umweltfreundliche und schadstofffreie Haushaltsware zur besseren Lebensqualität zu gestalten. Das Unternehmen konzentriert sich zurzeit auf die Entwicklung der neuen Umweltstoffe. „miin casa“ ist eine moderne Möbel- und Dekor-Marke, die durch die Elemente von Taiwanesischem Alltag diese moderne Möbelmarke aufgelöst und erneut interpretiert hat. Durch die Weisheit unserer Vorfahren wurde der Geist, den unsere Vorfahren in Geschirren hinterlassen haben, übergeben; Durch die Einzelheiten, die man im Alltag beobachtet hat werden die alten Techniken in einer neuen Weise dargestellt. Damit sieht man die vergangene Schönheit in dem modernen Leben. Die Schönheit existiert weiterhin in den zukünftigen Gedanken. „KIMU Design“ strebt danach, die Distanz zwischen Realität und Fantasie zu verkürzen. „Lighting East and West“ kombiniert den industriellen Stil aus Westen und die Nostalgie aus Osten zusammen, um eine Kluft zwischen Realität und Fantasie zu überbrücken.

Mehrfach ausgezeichnete Marke „biaugust“ präsentiert viele ihrer neu gestalteten Essgeschirre und besteht auf einer fortlaufende Kreation und Betrieb mit einer Vorstellung “Leben und Gefühle” und hofft, dass Kunstwerke nach der Kreation die Leute bewegen können. Ihre Kunstwerke sieht man auch in Modetextilien, Wohnaccessoires, Industrien, Raumgestaltung und Kunstschaffen. Die Marke, „PEGA CASA“, die mit Elektronik, Mechanik, Form und Fertigung kombiniert hat, wählt den geeigneten Rohrdurchmesser durch die natürliche Zylinderform von Bambus aus. Das Griffgefühl und die Batterielage werden dafür berücksichtigt. Bambusknoten und natürliche Wachstumkurve von Bambus sind für die Lage des Handgriffes gedacht. LOHAS Pottery ist eine Teezubehör-Marke, die schon seit über 40 Jahren im Geschäft ist. Sie erzeugt viele feine Haushaltswaren, was dem gesundheitlichen und alltagsästhetischen Konzept entspricht. Deren Produkte wurden vielfach bei Designwettbewerbe ausgezeichnet wie vom Red-Dot Designwettbewerb in Deutschland. besitzt einen Grundwert für Selbstentwicklung und grundlegende Innovation. Dieses Innovationmodul basiert auf Mechanismus, Material und Kontext. Die Kerngedanken im Praxis sind humanistischer Lebensstil; Stilorientierte ästhetische Erfahrung gehört auch dazu. Taiwanesische Designer aus verschiedenen Bereichen haben gemeinsam die Kultur- und Kreativwirtschaft in der Vergangenheit für starke Exportwirtschaft besorgt. Jetzt Mit neuer Dynamik bemühen sie sich um weiteren Wirtschaftserfolg in globalem Markt.


Eine unverzichtbare Veranstaltung in der Konsumgüterbranche

Ambiente ist die weltweit größte, älteste und bedeutendste Konsumgütermesse. Seit seiner Gründung im Jahr 1949 wächst die Ambiente kontinuierlich in der Größe. Sie umfasst nun ein breites Spektrum von Produktgruppen, einschließlich Home-Produkte, Möbel, Geschenke und Dekoration. Der Pavillon wird sich nach den Themen „Dining“, „Giving“ und „Living“ in 3 Bereiche aufgeteilt. Im Jahr 2015 begrüßt die Ambiente die Vereinigten Staaten als Partnerland und erwartet mehr Möglichkeiten für den Informationsaustausch und Geschäfte mit amerikanischen Firmen und Spezialisten abzuschließen. Bei dieser Veranstaltung 2015 voraussichtlich über 4.700 Teilnehmer aus 89 Ländern und rund 140.000 Besucher aus über 160 Ländern sind zu erwarten.

Der  "Fresh Taiwan" Taiwan-Pavillon befindet sich im Dachboden in der Halle 11.0. Die teilzunehmenden Produkte zeichnen sich durch ihre elegante Schlichtheit und starke Design-Elemente. Lieferanten, die sich im Pavillon ausstellen wollen, werden zunächst für ihre Produkte und Standsplanung überprüft. Dies ist für die Aufrechterhaltung der allgemeinen Qualität der Ausstellung gedacht. Aus diesem und vielen anderen Gründen, ist der Ambiente immer gelungen, die erstklassige Käufer aus der ganzen Welt und Prominente aus der globalen Design-Industrie für Geschäftstreffen und Einkauf zu bringen, Fast 150 Taiwanesische Anbieter beteiligen sich an der Ambiente 2015. Die Taiwanesischen Kultur-und Kreativ-Marken wie DOMO Studio, Toast, Haoshi Design Lanto und Model Shop präsentieren ihre Produkte in Halle 11. Ohne Zweifel ist die Ambiente 2015 ein wichtiges Ereignis für Taiwan. Die Tage, an den das Taiwanesische Design ihre Prominenz auf der Weltbühne, sind in Reichweite.
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Fresh Taiwan Exhibitors：
	Studio Loud

	Comfort Lighting Inc.

	Singular Concept

	Jie Yu Creative Corp.

	PEGATRON CORPORATION

	LOHAS Pottery

	Xcellent Products International  Ltd.

	biaugust CREATION OFFICE

	A Dot Design

	KIMU Design  Co., Ltd.


Other Taiwan Brands：
	Company Name
	Booth

	Studio Domo Inc.
	Hall 11.0_C40

	Day & Day Trading Corp.
	Hall 11.0_G49

	Haoshi Design Co., Ltd.
	Hall 11.0_E56

	Chin Shun Enterprise Co., Ltd.
	Hall 11.0_F96

	Evergreen International Corp.
	Hall 11.1_F26



Fresh Taiwan Key Point Products：
	· Re-Round Mirror
Die traditionellen Bambusmöbel wurden erneut interpretiert. Mithilfe der Wärmebiegungstechnik haben die Bambusrohre ein einzigartiges Erscheinungsbild erhalten. Das Kreisverfahren von zusammengeschlossenen Bambusrohren behält nicht nur die Originalität eines Bambusrohres, stellt sondern auch ihr einzigartiges modernes Aussehen dar.
-Studio Loud
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	· Leaning LED Wood touch Lamp
• 6W LED Tischlampe aus Holz
• Beleuchtung durch Touch-Bedienfeld von Konstantstromregelung
• Walnussholz. 
-Comfort Lighting Inc.
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	· Arrow
• Für die Sortierung der Zeitschriften und Fernbedienung geeignet
• Einfach schieben wohin man möchte
• Es lässt sich nach Bedarf drehen. 
-Jie Yu Creative Corp.
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	· BANDO─Side Table
„Bando“ ist ein taiwanesische Tradition bezüglich eines Festessen einer Hochzeit bzw. einer Trauerfeier. Das symbolisiert ein gemeinsames Essen, plaudern über die alte Zeit und Beisammensein. Zudem deutet auf eine gemeinsame Lebenserfahrung hin. Die Möbelserien von Bando hat nicht nur die Funktion von Klappbarkeit und Sortierbarkeit, gut-konstruierte Gestaltungslinien sondern auch den Spirit von „Beisammensein“, das nach der erneuten Interpretation als ein neues Erscheinungsbild in modernes Alltagsleben zurückkehrt.
-A Dot Design
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	· Animal Collection
Die Kunsthandwerker haben mit Hand und Leidenschaft das Holz zum Leben erweckt. Mit der Kunstform ist der Modernismus zu sehen. Das mit einfacher Struktur von Tieren konstruierte Aussehen bringt nicht nur ein Kunstbild zuhause sondern auch die Vielfalt zum Leben. 
-biaugust CREATION OFFICE
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· PRESS KIT :
https://www.dropbox.com/sh/alx6z6zvc6ojf0k/AABp-V3qDQc0h1d7W7xCAEbNa?dl=0

「Ambiente 2015」
· Date : 2015/2/13-17
· Location : Messe Frankfurt, Hall 11.0, LOFT (Booth: B40)
· Address : Ludwig-Erhard-Anlage 1 60327 Frankfurt am Main
·  WEB http://ccimarketing.org.tw/
·  FACEBOOK www.facebook.com/ccimarketing

Contacts
Ministry of Culture (R.O.C)   Mr. Lin/886+2-8512-6588 / AAton.lin@moc.gov.tw
                        Mr. Yang/ 886+2-8512-6073 /sheep731219@moc.gov.tw
Taiwan Design Center       Ms. Hsiao/ 886+2-2745-8199#576 / yuchen@tdc.org.tw
                         Miss Lin/ 886+2-2745-8199#571 / lilly_lin@tdc.org.tw
                         Mr. Hung/ 886+2-2745-8199#222 / Arden_hung@tdc.org.tw

媒體聯絡人
文化部文創發展司   林康民/886+2-8512-6588 / AAton.lin@moc.gov.tw
文化部媒體公關組   楊晉宇/886+2-8512-6073 /sheep731219@moc.gov.tw
台灣創意設計中心   蕭妤真/ 886+2-2745-8199#576 / yuchen@tdc.org.tw
                   林旻潔/ 886+2-2745-8199#571 / lilly_lin@tdc.org.tw
                   洪國耕/ 886+2-2745-8199#222 / Arden_hung@tdc.org.tw
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